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pülésre utaló régészeti jelenség került elő, mindegyik a 
szarmata korszakhoz kapcsolható. Az objektumok kevés 
leletanyagot tartalmaztak. 

360. Móraha lom határa 
(Csongrád megye) Sza, A, Á, Kk 

P ALUCH TIBOR 

2009. október 1-2-án terepbejárást végeztünk a ho
mokháti vízpótló rendszer kiépítésével kapcsolatban. 
A nyomvonal a Széksóstói- és a Domaszéki-Főcsatornát 
köti majd össze. A beruházással érintett területet 20 m 
széles sávban jártuk be. 

Mórahalom közigazgatási területén sikerült azono
sítanunk 1 korábbról is ismert lelónelyet (Börcsök-tanya 
II., KÖH 29605), ill. 2 új, eddig ismeretlen lelónelyet ta
láltunk: Halaszkai-csatomaI. és II. (KÖH 72971és72973). 

Munkatársak: Parditka Györgyi régész, Paja László 
antropológus, Sultis László technikus. 

BÁCSMEGI GÁBOR 

36 1. Mórahalom határa 
(Csongrád megye) B, V, Sza, A, Á, Kk 
Az 55. sz. főút burkolat-megerősítése nyomvonalán 
örökségvédelmi hatástanulmány készítése kapcsán vé
geztünk terepbejárást 2009. október 5. és november 4. 
között. A szegedi határtól Ny felé haladva a mórahalmi 
határig terjedő külterületi szakaszon, az út mindkét 
oldalát 50-50 m szélességben vizsgáltuk. A bejárás 
időpontjában a külterületi szakasz meghatározó részét 
(kb. 35°/o-át) erdő, rét, legelő, gaz borította, kisebb részét 
(kb. 15o/o-án) lábon álló kultúr- ill. haszonnövények. 
A külterületi rész kb. 1/5-ét beépített vagy elkerített 
területek miatt nem lehetett terepbejárással vizsgálni. 
Összességében a külterületi szakasznak kb. 30-35%-a 
bizonyult terepbejárásra alkalmasnak. 

A n1unka során egy ismert lelónelyet jártunk be, 2 
, „ 

új lelónelyet (Abrahám-tanya; Szabó-tanyától D-re; KOH 
72991, 72993) és - szórványok alapján - egy régészeti 
érdekű területet azonosítottunk, ahonnan bronzkori, , 
későbronzkori-kora vaskori, szarmata, avar, Arpád-kori, 
és középkori leletanyagot gyűjtöttünk. 

Munkatársak: Bácsmegi Gábor régész, Paja László 
antropológus, Sultis László, Alács Attila, Pál Róbert, 
Takács Gábor régésztechnikusok, Csenkey-Sinkó András 

, 
restaurator. 

362. Móricgát, Ke lő-ér 1. 
(KÖH 692 37) 
(Bács-Kiskun megye) Sza, Á, 1 

p ARDITKA GYÖRGYI 

A lelónely Móricgát belterületétó1 K-re, a Csorda- és 
Göbölyjárás nevű határrészben, a Kelő-éri-csatorna 
két ága között található. A Horvát Tranzit gázszállító 
vezeték nyomvonalán 2009. december 7-14. között, a 

terepbejárás alkalmával azonosított lelónely (HT-12) 
középső részén, 482 n12-en végeztek megelőző feltárást 
a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat munkatársai. 
Az ásatás és a terepszemle eredményei alapján megbizo
nyosodtunk arról, hogy a HT-12 és a tó1e DDK-re fekvő 
HT-13 lelónelyek összetartoznak. 

A nyomvonalon 45 objektum foltját azonosítottuk a 
gépi nyesés alkalmával. A 48 stratigráfiai egység között 
27 gödör, 16 árok, 4 cölöphely és egy omladék volt, , 
melyek közül 36 szarmata kori, 2 Arpád-kori, 10 pedig 
korhatározó leletanyag hiányában is1neretlen korú. 

A szarmata településobjektumok a lelőhely egész 
területén egyenletes sűrűségben jelentkeztek, míg a 2 , 
Arpád-kori árok egymástól 30 m-re került elő. A szarma-, 
ta kori telepen ENy-DK és Ny-K irányú, ívelten szűkülő 
falú, ívelt aljú kerítő- és vízelvezető árkok húzódtak. 
A gödrök ovális, kerek vagy téglalap alakúak, faluk 
egyenesen szűkülő. 

A szarmata objektumok betöltésébó1 főként kézzel 
formált fazekakhoz, korongolt, szürke és téglaszínű 
tálakhoz, ill. hombárokhoz tartozó edénytöredékek, 
valamint római importdarabok (terra sigillata) kerültek 
elő. A használati eszközök között magas a fenő-, csiszo
lókövek és a csontkorcsolyák szán1a. Az egyik gödörben 
egy fűzfalevél alakú, kb. 16 cm hosszú vas lándzsahegyet 
is találtunk. 

A gépi humuszolás során az 50- 70 cm mélységben 
megfigyelt nagy mennyiségű leletanyag, ill. a kibontott 
objektumok alatt jelentkező újabb betöltési rétegek 
alapján valószínű, hogy többrétegű a lelónely. 2009-
ben a kedvezőtlenre forduló időjárási viszonyok miatt 
csak a legfelső réteget tártuk fel, a munkát 2010-ben 
folytatjuk . 

A leletek a KOSZ szegedi regionális irodájában 
történő elsődleges feldolgozásukat követően a kecs
keméti Katona József Múzeumba kerülnek végleges 
elhelyezésre. 

Munkatársak: Bottyán Katinka, Császi Dávid, Mol
nár Zsolt technikusok. 

363. Nagyatád határa 
(Somogy megye) U, B, V, Kö 

GULYÁS GYÖNGYI 

2009 márciusában a 68. sz. főút Nagyatádot elkerülő 
szakaszának tervezett nyomvonalán terepbejárást 
végeztünk, 4 km hosszúságú külterületi szakaszon. , 
A várost EK-ró1 kerülő nyomvonalterven két, már ko-
rábbról isn1ert lelónely pontosítását tudtuk elvégezni 
a Rinya két partján. A K-i magasparton a középkori 
Henész falu K-i és D-i kiterjedését tudtuk pontosítani, 
a terepbejárás során itt újkőkori leletanyag is előkerült 

(KÖH 47884) . 
A Rinya Ny-i oldalán egy késő bronzkori és kora 

vaskori lelőhely kiterjedését pontosítottuk (KÖH 
47901). 
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